

K O B E R O V S K Ý Z P R A V O D A J 1/2010



XXXIV. ročník – Koberovské šlápoty

V sobotu 24.4.2010 pořádá TJ Sokol Koberovy XXXIV. ročník pochodu Koberovské šlápoty. Pořadatele srdečně zvou všechny příznivce turistiky k účasti.

XXXIV. ročník Lesního běhu Kalichem

TJ Sokol Koberovy pořádá v neděli 9.5.2010 již XXXIV. ročník Lesního běhu Kalichem. Společně s Koberovskými šlápotami se jedná o nejtradičnější akci naší tělovýchovné jednoty. Bližší informace a přihlášky u p. Zdeňka Nováka.

Zprávy z obce.

Zastupitelstvo obce na svém zasedání dne 9.2.2010 schválilo rozpočet na rok 2010. Z investičních akcí se jedná zejména o prodloužení kanalizačního řadu v délce 191 metrů směrem k Hamštejnu. Tato akce již byla zahájena a provádí ji firma Zikuda z Turnova. Na tuto investici přispěli finanční částkou ve výši 300 tis. Kč manželé Hartlovi z Besedic – majitelé penzionu Hamštejn. Akce by měla být dokončena a zkolaudována v průběhu měsíce května, tak, aby se mohli majitelé přilehlých nemovitostí co nejdříve na tuto kanalizaci napojit.

Dále plánujeme realizaci těchto akcí:

Chodník podél silnice II/282 Koberovy.

Chodník povede od autobusové zastávky Koberovy-Hamštejn po pravé straně silnice směrem k mateřské škole, kde bude končit. Celková délka chodníku bude 322 metrů a je navržen v šířce 1,5 metru. Stavbu bude provádět firma KZS Bratříkov v letních měsících.

Chodník podél silnice III/28213.

Chodník bude začínat u křižovatky na Besedice pod firmou Rutkovský. Zde bude i nově vyznačena zastávka autobusu a přechod pro chodce. Chodník bude dále pokračovat po pravé straně silnice až k odbočce na hřbitov. Celková délka chodníku je 203 metrů a jeho šíře 1,5 metru, v místě autobusových zastávek bude rozšířen na 2 metry. Stavbu bude provádět firma KZS Bratříkov.

Mateřská škola.

V mateřské škole po loňské rekonstrukci přízemí, je naplánována rekonstrukce sociálního zařízení v 1. patře budovy. Budou provedeny nové rozvody vody a odpadů, vyměněny zařizovací předměty – umyvadla a záchody a provedeny nové dlažby a obklady. V přízemí budovy bude vybourána dřevotřísková podlaha v chodbě a bude zde nově položena dlažba s podlahovým topením. Práce budou probíhat o prázdninách a nenaruší tak chod školky.

Střed obce.

Již přes dva roky řešíme využití centra obce Koberovy. Vítězný návrh předložilo studio Artikl Liberec, který pod vedení in.arch. Jana Dudy předložil komplexní řešení tohoto prostoru. Vzhledem k finanční náročnosti projektu se zastupitelstvo rozhodlo řešit tento projekt po etapách.

V letošním roce bychom chtěli realizovat prostor zahrady před základní školou, kde je navržen altán o rozměrech 6 x 6 metrů, který bude sloužit; jako rozptylová plocha pro žáky ZŠ, s možností využití pro venkovní vyučování, dětské hry apod. Dále zde budou vytvořeny dvě plochy a to zpevněná a nezpevněná a tři dřevěné plochy k sezení o rozměrech 3 x 3 metry.

Stávající místní komunikace bude před základní školou bude upravena formou zvýšeného širokého prahu v délce 25 metrů. Ve spodní části pod komunikací je navržen mlatový chodník, který zpřístupní hřiště o ploše 304 m² s herními prvky pro děti 3-6 let a 6-12 let. V rámci realizace centra obce bude vystavěna první, ale ucelená část inline dráhy pro bruslaře na kolečkových bruslích v šířce 3 metry a délce 500 metrů.

V současné době pracujeme na zpracování žádostí na tento projekt zprostředků EU. Realizaci předpokládáme postupně koncem léta.

Internet a kabelová televize.

V rámci zvyšování kvality služeb, jsme navýšili konektivitu o více jak 50%, což nám umožnilo otevřít modemy v základní nabídce na 6144 Mbit. Průměrná rychlost připojení se tak začala pohybovat kolem 3 Mbit/s. Vytíženost linky vzrostla 2,5 krát. Rezervy v připojení však stále ještě máme.

Připojovací poplatek ke kabelové televizi a internetu stále **činí pouze 85,- Kč**. Neváhejte a přijďte se připojit k naší kabelové televizi a internetu.

Měsíční paušály zůstávají ve stejné výši: Kabelová televize 130,- Kč/měsíc a internet 500,- Kč/měsíc. Děti navštěvující Základní školu v Koberovech mají slevu na internetu 100,- Kč/měsíc. Dále je možné k tomuto balíčku kdykoliv zřídit IP telefon – (pevná linka) už bez měsíčního paušálu. Připojovací poplatek činí 2000,- Kč. K dnešnímu dni máme v nabídce již 28 česky a slovensky mluvících programů. S blížící se digitalizací programů nemusí uživatel KT pořizovat set-top-box, ale stačí mu stávající analogová televize. Pro majitele televizorů s vestavěným DVB-T přijímačem jsme v únoru spustili v naší KT tzv. multiplexy s digitálním vysíláním. Přijímáme všechny 4 multiplexy, kde v multiplexu č. 4 je i zkušební vysílání stanic ČT 1 a NOVA v HD kvalitě. Pro příjem těchto stanic musí však být televizory vybaveny DVB-T s dekodérem Mpeg-4

Třídění odpadů v obci

1. **Papír** – vhazujte do kontejnerů **svázaný a vytříděný** na časopisy, letáky, noviny a karton. Papírové krabice je třeba rozložit. **Do kontejnerů na papír nepatří papírové kelímky od nápojů, krabice od mléka a džusů, obaly od stavebního materiálu, dehtovaný papír a papír, který je mastný, mokrý nebo jinak znečištěný! Zavírejte víka kontejnerů!**
2. **Sklo** – do kontejnerů na sklo **nepatří** zrcadla, autoskla, drátoskla, keramika a porcelán a sklo, které je znečištěné zbytky potravin nebo chemikálií. Sklo pokud možno nerozbíjejte.
3. **Kovy** - lze dávat plechovky, konzervy, nádoby od sprejů a kosmetiky.
4. **Tetrapak** – obaly od mléka a džusů odevzdávejte **vymyté a smáčknuté** v oranžových pytlích
5. **Ostatní plasty**– obaly od šamponů, aviváží, veškeré kelímky od jogurtů, másel, salátů, polystyren. Odevzdávejte ve žlutých pytlích, které jsou k dispozici zdarma na OÚ
6. **PET lahve** – sbírají se číré, modré všech odstínů a zelené všech odstínů. Je samozřejmé, že i tyto odpady se sbírají bez nečistot a sešlápnuté. Do kontejneru **nepatří** obaly od šamponů, aviváží, veškeré kelímky od jogurtů, másel, salátů, plastové hračky, kbelíky a jiné plasty neoznačené logem PET.

Tetrapak, PET lahve a ostatní plasty sbírejte zvlášť, následné dotřídění pracovníkem obecního úřadu není z prostorových ani časových důvodů možné. **Plné pytle**, svázané šňůrkou je můžete **odkládat k stálým nádobám na tříděný odpad** (sklo, papír, PET). Také tyto odpady se sbírají vymyté a sešlápnuté.

Svoz nebezpečného odpadu s uskuteční v neděli 6. června 2010.

Bližší údaje s časy a místem budou vyvěšeny na úředních deskách a informačním kanálu naší kabelové televize.

Zpětný odběr elektrozařízení

Sběrný dvůr v Železném Brodě je místem zpětného odběru elektrozařízení. Vysloužilé elektrozařízení (bojlery, pračky, lednice, mrazáky, TV, žehličky aj.) je možné ve sběrném dvoře odevzdat zdarma, vždy se však musí jednat o zařízení kompletní, i když je staré a nefunkční. V žádném případě nepatří do kontejneru na železo!!

Dále upozorňujeme, že do kontejnerů na objemný odpad, které jsou umístěny u hřbitova v Koberovech a na Vráťe nepatří pneumatiky. Vyřazené pneumatiky nespádají do kategorie komunálních odpadů, proto je zpětný odběr ve sběrném dvoře v Železném Brodě zpoplatněn. Pneumatiky jsou však sortimentem, který spadá do systému zpětného odběru, který je bezplatný, pokud se pneumatiky odevzdají na všech místech, kde se také prodávají (§38 zákona č. 185/2001 Sb., o odpadech).

Očkování psů proti vzteklině proběhne v pátek 21. května 2010

- 15.00-15.20 – Koberovy u hřiště
- 15.20-15.30 – Besedice
- 15.30-15.45 – Michovka – točna
- 15.45-16.00 – Zbirohy
- 16.00-16.15 – Prosíčka
- 16.15-16.30 – Vráť

Očkovací průkaz psa s sebou, poplatek za očkování je 60,- Kč.

Přehled událostí v evidenci obyvatel za rok 2009

Narození - 7	Přistěhovaní - 13
Úmrtí - 13	Odstěhovaní - 18

VOLBY do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR

se uskuteční 28. a 29. května 2010.

Právo volit do Poslanecké sněmovny má státní občan České republiky, který alespoň druhý den voleb dosáhl věku 18 let.

Místem konání voleb

- **v okrsku č.1 je místnost na OÚ v Koberovech, č.p. 140**
pro voliče, kteří jsou přihlášení k trvalému pobytu v KOBEROVECH, CHLOUDOVĚ, HAMŠTEJNĚ
- **v okrsku č.2 je místnost nad prodejnou potravin v Besedících, č.p. 47**
pro voliče, kteří jsou přihlášení k trvalému pobytu v BESEDICÍCH, MICHOVCE, ZBIROZÍCH
- **v okrsku č.3 je sokolovna ve Vráťě, č.p. 34**
pro voliče, kteří jsou přihlášení k trvalému pobytu ve VRÁTĚ, PROSÍČCE

Volič, který nebude moci volit ve volebním okrsku, v jehož stálém seznamu je zapsán, má právo žádat o vydání voličského průkazu. Ten vydá obecní úřad nejdříve 15 dnů přede dnem voleb, tj. nejdříve dne 13.5.2010.

Volič s voličským průkazem své volební právo může uplatnit v kterémkoliv volebním okrsku na území ČR, případně ve zvláštním volebním okrsku v zahraničí.

Zásahová jednotka JSDH Koberovy

V loňském roce jsme využili možnosti doplnit vybavení jednotky z pomoci krajské dotace, která nám umožnila nákup výzbroje a výstroje. Díky dotacím i z předchozích let jednotka získala na vybavení, výzbroj a na modernizaci techniky 1 mil. Kč. Jednotka se svojí technikou podílela na květnových oslavách 115. let založení hasičů obce Koberovy. V roce 2009 nám prošlo celkem 6 členů jednotky školením na nositele dýchací techniky, která je ve vybavení jednotky. Při školení došlo i na praktický výcvik na polygonu v Trutnově, kde byl simulovaný pohyb ve ztížených podmínkách. Jednotka v loňském roce 3x zasahovala, jednalo se o technické zásahy, čerpání vody a likvidace polomů. Strojníci jednotky pomáhají při výcviku mladých hasičů a při přípravě jejich techniky a náradí na soutěže. Ze zdravotních důvodů museli ukončit svoje členství v jednotce Jarda Cvrček a Standa Koblre. Jako vzorným členům jednotky jim děkuji za jejich odvedenou práci. Jednotka má nyní celkem 14 členů. Na podzim letošního roku plánujeme školení na poskytování první pomoci od Červeného Kříže.

Pavel Pospíšil
velitel jednotky

Nejmladší hasiči SDH Koberovy

Od jara 2009 se scházejí také nejmladší hasiči takzvaná přípravka. Děti ve věku tří až šesti let pod vedením manželů Drbalových a za pomoci rodičů ostatních dětí. Z prostředků SDH se pořídila speciální výstroj pro nejmenší jedná se o hadicové vedení malého průměru, lehký rozdělovač a také sací potrubí s košem je lehčí než standardní pouze motorová stříkačka je stejná. Schůzky jsou pravidelně jednou týdně za hezkého počasí venku a přes zimu díky

možnosti ze strany vedení obce a Sokolů v sále kulturního domu. Mezi akce loňského roku patří krátká ukázka u příležitosti 115 let hasičstva v Koberovech, hasičská soutěž Soptík v Jabloneckých Pasekách a ukázka hasičského útoku na Dni Integrovaného záchranného systému v Železném Brodě. Do letošního roku vstupuje družstvo s cílem účastnit se více soutěží v hasičském sportu a i ukázek dovednosti dětí plánuje více. Jako první proběhne letos ukázka požárního útoku při pálení čarodějnic.

Nově došlo k nákupu hasičských montérek a přileb tak aby reprezentace SDH i obce Koberovy byla na nejlepší úrovni. Závěrem družstvo přípravy tvoří chlapci Drahoňovský Tomáš, Drbal Daniel, Hanzl Matěj, Šťastný Šimon, Kott Matyáš a dívky Kottová Natálie, Pospíšilová Natálie, Týnková Tereza, Žežulková Anna.

Lukáš Drbal

Základní škola KOBEROVY

Již třetí školní rok se žáci 1.-5.ročníku učí ve třech třídách-

žáci se ještě dále na některé předměty /český jazyk,prvouku/ dělí tak, aby výuka byla co nejkvalitnější. Anglický jazyk a informatiku se učí žáci vždy jen z jednoho ročníku.

Tuto nadstandardní individuální výuku zajišťujeme tak, že všichni pracovníci školy učí každý týden o 2-3 více hodin, než za které jsou placeni.

ŽÁCI NENOSÍ DO ŠKOLY UČEBNICE, jednu sadu mají ve škole ,jednu doma. Rodiče nemusí hradit ani pracovní sešity .Od druhého ročníku platí jen klasické sešity,čtvrťky a další nezbytné pomůcky /asi 300,- Kč na školní rok/.

Žáci 1.ročníku mají vše zdarma. Od MŠMT dostáváme na každého prvňáčka 800,-Kč. Na vše ostatní přispívá OBECNÍ ÚŘAD KOBEROVY.

Zájmové kroužky- v rámci školní družiny dle zájmu žáků zajišťujeme

- angličtina hrou
- práce s počítačem
- pohybová výchova
- dovedné ruce
- malování hrou
- hra na zobcovou flétnu
- míčové hry
- dramatická výchova
- šachový kroužek

Pro předškoláky z MŠ v Koberovech – angličtina hrou

příprava dětí na školní práci, odstranit „strach ze školy“

MIMOŠKOLNÍ AKTIVITY –

Den otevřených dveří v ZŠ Koberovy, Barborka, Návštěva divadelního představení v Jablonci n.N., Mikuláš a čert, Vánoční zpívání, Vánoční besídka pro žáky, dětský karneval, barevný den, turistika-Koberovské šlápoty, oslava Dne dětí, nocování ve škole, pyžamová párty, kulturní programy žáků při vítání občánků v obci, školní výlet, exkurze, výuka plavání v Jablonci n.N., slavnostní rozloučení s vycházejícími žáky, školní akademie.

V rámci vyučování:

soutěže

- školní sportovní olympiáda
- dopravní „koloběžkáda“
- „kuličkáda“
- chování v mimořádných situacích, první pomoc

besedy

- významná výročí, bezpečně do školy, POLICIE ČR, pracovní návyky, režim dne, mezilidské vztahy, prevence šikany, třídění odpadů, výchova k rodičovství, Obec Koberovy - historie, tradice, vztah k našim předkům, pomáháme rodičům, čím chci být, protidrogová prevence, první pomoc, prevence úrazů, zdravý životní styl.

V současné době připravujeme projekt a podklady na čerpání peněz z dotace EU / až 470 000,-Kč/ .Ty nám umožní zajistit:-vybavit všechny učebny interaktivní tabulí (nyní máme dvě, chybí ještě další dvě)

- doplnit učebny o nové počítače
- zajistit nákup dalších potřebných pomůcek
- doplnit školní knihovnu
- zajistit dělení žáků na výuku po jednotlivých ročnících
- další vzdělávání pedagogů atd.

Naše škola tak bude splňovat podmínky moderní a efektivní výuky a vzdělávání.

Koberovský zpravodaj č.1/2010-

19.4.2010

Vydavatel: OÚ Koberovy, čp. 102, 468 22 Žel.Brod

Redakce: OÚ Koberovy, fax 483 389 346 ☎tel.:483 389 346

Redaktor: Jindřich Kvapil, e-mail: oukoberovy@koberovy.cz

www.koberovy.cz IČO 00262404, vychází nepravidelně 3 - 5x

ročně. Evid.č.Ministerstvo kultury ČR: MK ČR E 10463 Cena:zdarma